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THAN GYULA Debrecenl
■—w,---------  ------------ -------W E0y szám ára 5 korona.

laptnlaJdoBM Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3.

Újabb orvtámadás.
A féktelen nagyra vágyás és éh' 

ség nem engedi nyugodni felfuval- 
Jíodott szomszédainkat. Most, hogy 
takaródét keleltt fujniok az osztrák 
kérdésben, újból Magyarországra 
valjk magukát. Parisba^ kilincsed' 
aek Pajács és Benas újra, azzal aa 
ürüggyel, hogy Magyarországot 
jyqoigiteni kell, mert ha Olaszor­
szág szövetkezik Ausztriával. Ma­
gyarország e szövetség révén uj 
erőfaktor lesz.

Ezért küldött azután Paris egy 
átiratot Pestre és ebben újólag több 
ezer marha és jószág odaa.iándéko- 
zását követeli tőlünk Szerbiának és 
a telhetetlen csheknek, valamint a 
megszállott területeken lévő összes 
bankjaink és magyar vállaltaink 
részvényeinek az ellenségnek való 
odaajándékozását is.

A szemtelenség éfe pökhendáség, 
amellyel ezek az apró nációk körü­
löttünk fellépnek velünk szemben, 
már határt nem ismer. Ez az újabb 
követelés is arcátlanság 
jük, a magyar kormány, 
magát oda ezeknek.

Gerinc kell ezekkel a 
szemben. Pasics is addig legényke' 
dett. mig Rómából, erélyes szó nem 
hangzott el. Akkor, mint az ut 
mentén az utasra nyelvét öltögetö 
tacskó, egyszerre illemtudó lett.

Néhány ezer kincset képvisel és 
azt kidobni az ablakon át nem sza­

bad. Ez a balkáni szedett-vedett 
banda hozzá van szokva a sötétben 
való rabláshoz és orvtámadáshoz. 
Even ez a követelés is.

De ha aztán az áldozat nem vesz' 
ti el lélekjelenlétét és szétcsap kö­
zöttük, úgy kereket old mindanv- 
nyia. 
hatni

Ha 
hadd 
hadd 
tyaugatás nem hallatszik a meny­
nyikbe. Fizetni azonban nem sza­
bad a magyarnak. Blokádhoz hoz' 
zá vagyunk szokva. Rongyos né­
hány ezer marbáéd_ meg egv cso­
mó részvényért pedig, ha háborúz' 
ni akarnak hadd háborúzz inak 
szomszédaink.

Ainig szóval binják. meg fogják 
tenni de aztán a tett, az nem a mes­
terségünk., Ma már Európa népei 
közül legfeljebb a franciának van 
kedve. Ez pedig a többi nélkül édes 
kevés támasz ennek a hullafosz- 

togató bandának. Olaszország ki­
jelentette már, hogy nm tűin, hogy 
“árki megsértse Magyarország, 
'jtfty Ausztria határait bármilyen 
C1<W. Lássuk a hősöket már egy- 
í,zer meztelenül. Most Olaszország 
tiöl. vonultak vissza, hadd vonulja­
lak vissza a megcsonkított 
Írország akarata előtt is 
"'w. Mert ha nem fizetünk és még 
-nt mer velünk szemben fellépni ez 
a Jiagvhangu banda — akkor bá'

forlagos érőjének is egyszer és min­
denkori vége. Megszabadulunk at­
tól a kishitüek által sokat hangoz- 
toft gyermek ijesztőtől — hogy jaj 
a kisantant. úgy. a kisantant 
amúgy.

Ha követelni valója van. a rác­
nak. csehnek — hadd követelje. Mi 
pedig ne fizessün semmi szín alatt 
sem. Meglátjuk, ki bírja tovább 
tübeleimmel, kitartással és ha kell 
— erővel is.

Állítólagos magyarösszeesküvés
Bukarest, szept. S

A rendőrség nagy feltűnést, keltő 
összeesküvésnek jött nyomára. Az 
összeesküvők merényletet akartak 
®lklvelnÍ ? királyi család ellen a
koronázási ünnep alkalmával. Az 

I összeesküvés szerzői, akiket letartóz- 
tattak magyar tisztek és tagjai Ga- 
boreszky ezredes debreceni szerveze­
tének. A letartóztatottak, akik teljes 
beismerésben vannak, bevallották, 
hogy a náluk talált robbantó szerek­
kel a lóverseny alatt, felakarták 
robbantani a királyi páholyt és a 
diplomáciái tetfiüle.tek páholyát.

A fenti himi kapőédiátfcMi ax MTI. 
tudósítójának illetékes helyen a kö­
vetkezőket mondották:

— A bukaresti szigorancia jónak 
latta, hogy az állítólagos magyar 
ös.=zesküvések eddigi sorozatához egy 
újít, tűzzön. Az eddigi úgynevezett 
osszesküvési perek lefolyásából Ítél­
ve a legnagyobb fentartással kell ezt. 
a hírt1 fogadni, mert az egyetlen po­
zitív adat, amely az orientradió je­
lentésében feltalálható, hamis. Gabo- 
reszky nevű ezredes ugyanis a ma­
gyar hadseregben sohasem szolgált.

és remél­
nem adja

pockokkal

hogy nagyítóval sem akad- 
tovább rájuk.
marhát és pénzt követelnek, 
követeljék. Ha fenyegetőink, 
fenyegetőzzenek,, hiszen ku-

Ma~ 
effy

Almássy Lászlót 
a Ház aUelnökévé választatták

Folytatják az adófavasiatok vitáját, 
mai ülését fél 11 
meg Szcitovszky

A líemzetgyülés 
órakor nyitotta 
Béla elnök.

A kormányzó által röviddel ezelőtt 
kezdeményezett, nyomorenyhitó akció 
a magyar társadalom megértő meg­
mozdulására már is sikerrel kecseg­
tet.' Természetesnek tartja, ha ebből 
a hazafias áldozatkészségből a nem­
zetgyűlés tágjai is részt keinek es 
tiszteletdijukból 2000 koronát bocsá- 
tanak rendelkezésére. Ez az összeg 
rendeltetési helyére fog jutni és meg­
történtéről a nemzetgyűlésnek jelen­
tést fog tenrii. Magától érthetódik; 
hogy ezt az adakozást nem lehet 
kötelezően kimondani és minden kép­
viselő, aki egész tiszteletdiját, óhajtja . 
fel venni, azt megteheti.

A Ház ilyen érelemben határoz.
Az elnök bemutatja a népjóléti 

miniszter átiratát, amelyben a Györ­
ki Imre interpellációjára adott vá- 
Jászában rnegtelelően beterjeszti a 
munkásbizfositó pénztár i918—19 évi i 
működéséről ■ összeállított jelentésnek ! 
egy példányát.

A jelentés letetetik a Ház asztalára.
A napirend szerint a nemzetgyűlés 

alelnökének megválasztása követke­
zik. Az elnök elrendeli a szavazást

Szavazás után az elnök kihirdeti 
az eredményt, amely szerint leadtak 
110 szavazatot, ebből 81 Almássy 
Lászlóra Fáy Gyulára pedig 9 szava­
zat esett, üres lap volt. 90. E szerint 
Almássy Lászlót a. nemzetgyűlés 
megválasztott alelnökének jelenti ki.

Az adójavaslatok általános vitájá­
nak folytatása következik.

Az első felszólaló Kuna P. András.
A kisgazdatársadalom számára 

több jóindulatot kér a kormánytól és 
elismerést minden társadalmi osz­
tálytól. Az adójavaslatokat, az álta­
lános vita alapjául elfogadja.

Prónay György báró személyes 
megtámadt áfás címén szólal fel, 
Nagy Ernőnek azon kijelentése kap­
csán, hogy Nagy Ernő teljesítette 
ugv hazafias kötelességét, min» Pró­
nay. Nagy Ernő e kijelentését Prónay 
azon közbgszólására tette, hogy Nagy 
Ernő POdz^gfel ''vol (i.

Prónay’ 'tóegMpyzi, hogy valaki va­
lamely állást- Betöltsön az két. ténye­
zőtől függ.. Az egyik a kinevezés, a

i másik az elfogadás ténye 1919 július 
I l~-en a csehek falragaszon kihirdet­

tek, hogy Boreg vármegye zsupán.iá­
nak helyetteséül Nagy Ernőt nevez­
tek ki. ..agy Ernő a kinevezési -el- 
fogadta'es elismerte. Erről ázt hiszi 
többet nem kell mondani. Ami ha­
zafiasságát illeti, ennek elbírálására 
önmaga illeiékésnek nem tartja és 

I Kinő- ama szavára, hogy ö
(Nagy) mindig teljesítette 1___
kötelességét,, csak az a mondanivá-. 
lója, hogy van egy közmondás, a 
mely szerint az öndicséret, nem min­
dég nagyon illatos.

írói oldalát tekintve a dolognak 
meg kell jegyeznie, hogy Nagy Ernő 
ellen fegyelmi vizsgálat van' folya­
maiban, ami még befejezve nincsen.

Propper Sándor: Kifogásolja, hogy 
a kormány mindezidáig nem nyúj­
tott be költségvetést, mert, költség- 

. ve.tés nélkül nem állapítható meg az 
■ allam szükséglete és enólkül nyu- 
| gedt lelkiismereitel nem szavazhatja 

meg a javaslatokat..
Az adómorállal kapcsolatban azt 

mondja, hogy- az adózás kötelesség 
es nem szívesség, m’intahogy abban 
a levélben olvasható, amelyet Gaál 
Gasztonhoz intéztek, amikor az egv- 
ségespártból kilépe«;t. Az ilyen beál­
lításnak vol természetes következ­
ménye. a gazdagyülés lefolyása. Az I 
ilyen beállítás nem fejleszti az adó- 1 
morál*. Az adózás ugyanis köteles­
ség önmagával és az állammal szem- 
ben. A fényüzési adóról is beszél és 
azt kívánja, hogy ez az adónem csak 
olyan tárgyakat sújtson, amelyek 
valóban fényűzést jelentenek. Az adő 
javaslatokat nem fogadja el.

Gaál Gasz;on személyes kérdésben 
szólal fel Válaszol Proppernek és 
kijelenti, hogy a Propner által felol­
vasott levelet még a mai napig sem 

az csak Propper birtoká- 
azonban ilven levélről

egységespárt lelkes éljenzéssel fo­
gadja. A délelőtti vitát folytatják.

Elsőnek Hoyos Miksa gróf szólal 
fel. Mindenkinek, tehát a. gazdáknak 
is feltétlenül hozzá kell járulni a 
pénzügyminiszter adójavaslatához, t 
pénzügy miniszternek az a törekvés«1, 
hogy iuí állam bevételeit fokozza. A. 
progresszivitást a földadó javaslat,- 
ba nem lehet behozni. Minden takin- 
wtben hive a progresszivitásnak, de 
a földadóban helytelennek, igazság­
talannak tartja, ment előbb a földet' 
adóztatnák meg, azután a földből 
származó jövedelmet, vagyis, kétszer 
adóztatnák meg a gazdatársadatemb

Majd a falu és a város klzl-t az 
utóbbi időben kifejlődltt nagy ellen­
szenvről beszel. Egyedüli orvosság- 

| nak tartja, hogy a város kultúráját 
j a maga terjedelmében, a nép közé 
, kell vinni. A javaslatokat elfogadja 

az általános tárgyalás alapjául.'
Pickier Emil méghajl ja az elisme­

rés zászlóját Hoyos Miksa gróf elő't. 
Az adójavaslatokban lefek'r e«t pr g 
resszivitás elégtelenségét felháborí­
tónak tartja. A kormány adópoli,! 
kaja nem is politika. Nem fix kon­
cepció. de elismeri, hogy 
szonyok között, 
hihetetlen 
nagyobbat, elképzelni, 
ilyet adni.
sikerek nyereségének kell gá at ■. - 
ni és megakadályozni a manipulá­
ciókat. (Helyeslét a kormánypárton.

i Felkiáltások: Csak hogy ily?1: is 
halnunk a szociáldemokratáktól.)

• -é A valuta- sikereket, kell inter­
nálni. (Helyeslés a kormánypárton)

Beszéde végén azt mondja, hegy 
■ nagyon sok. beles dolgot* nem mon­

dót',. /Zajos derültség), de nem fari­
amig it‘ ko-

az 
k a-dőzsölés.. A javas-

a mai vb 
a valutái«amikor 

ingadozásánál 
nem is lobet 

A kormánynak a valuta

; ja hél.yéhvaíó'n.ak. hogy
I moh- munka..-folyik, addig sz.? 

hazafiul-j -crpzágt--an fol-il. .
' , láriot..'nem fogadja el.

I Éhn Kálmá

kanta meg
ban van. < 
nem tud.

Elnök az ülés«, pont 2 órakor fel­
függeszti és délután 4 órakor foly­
tatják.

A délutáni ülés« fél-..........  5 órakor Ál-
mássy, László, a délelőtti folyamán 
megváasztott uj alelnök nyitotta meg, 
amikor elfoglalja, az elnöki széket az

n folytatja: Kérdi a kor 
manytól., miért . vannak még itt az 
ahtan* missziók. Kérdi továbbá hogy 
Állítsák vissza.-a kisüstök rendszerét 
Mérlegelve a javaslatokban kitűzőt« 

. «‘élt.. a. inv-islate ka* az általános tár- 
j gyalás alánjául ' el fogad in.
1 Haller István: A mezőgazdasági 
, kamarak kimutatták, hogy a mező- 
; gazdasági produkció óriási mértékben 

csökkent--Ez a rendkívül nagy ve­
szélyt jelent, mert ha nem tudjuk 

I népürik.e; eltartani, kérdés ■ lesz-e 
tartós haladás. Szól ezután még a 
zöldadóról s ennek kulcsának mér­

sékelését. kéri .Hibáztatja, hogy a 
közkerese í es betéti társaságokat is 
a társulati adó alá vonja a javaslat. 
Ez magaután vonja, hogy ezek a tes­
tületek nemcsak társulata adót fog­
nak fizetni, hanem keresti és jöve­
delmi adót is. A házkérdéssel kap­
csolatban kivánatossak tartaná, ha a 
munkásházakat a jóléti intézménye­
ket. a házadó alól mentesítenék.

Az- adójavaslatotokat. nem fogad­ja el.
Obérhammer AAntal: Az adójavas- 

latot, amely a gazdákra nézve túl­
ságos terheket nem jelent és alkal 
más arra, hogy n városi lakosságot 
megnyugtassa., elfogadja. - Ezután 
esorteh a varosok gazdasági helyze­
té,. A váiosok a háború, a forrada­
lom és a megszállás alatt nagyon le- 
óOmm'.í^k ,adrn.i,nisztr'ációs üzemeik 
tprhek»+Zn?Anyeik f?ntartAsa óriási teibeket ló a városi lakosságra. Hi­
báztatja, hogy a javaslatból nem tü­
nk ki milyen községekben mekkom 
pó'.ladót leheti kivetni. Kívánja, hogy 
a kormány a városok gazdasági 
helyzetének megszilárdítására sür­
gősen javaslatokaí ryulteap fce. Ebi



Szerdán Mannas Miskában

—'"^r***- 
an a reményben * jaVaátefoí elfő« 
adja a részleten' tárgyalás ale-pjáuL 
Az elnöki napirend szerint a leg­

közelebbi ülés szerdán, szept. 6-án, 
délelőtt 10 órakor lesz, amelyen foly­
ta jak az adó javaslatok általános 
vitáiét /

( lés vege háromnegyed 8 órakor.

F^nyözési adót 
fizutok figyelműbe!

A munka torlódás elkerülése céljából ' 
az 1022 augusztus hóban beszedett 
fény űzési adósak az ailampenztárba , 
leendő beszállítására nézve a m. kir. ; 
állampénztár a következő napokat ál- i 
lapította meg: szeptember 9-én fény- | 
űzési vállalatnak minősiiett összes 
k;i\i házuk, cukrászdák, éttermek, tej- 
csarnokok, továbbá a különleges fény­
űzés! vállalatnak minősített orfeumok 
és kabarék. Szeptember 11-én A, B, C, 
D, E, !■' hetitek, szept.. 12-én ü, H, 1. | 
.1. K- l- betüek. szept. 13-án M, N, Ü, I 
1 , H, S betüek. szept. 14-én T. .Ü, V, Z i 
betuekkel kezdődő általános íényüzési j 
cikkekkel foglalkozók fizethetik be a \ 
IcnyüWSi itduL; AweinmrtutóötaAvdttá--’ I 
tén 14-éu fizethetik, azonban elmard- ' 
dúsukat igazolni tartoznak.

1-elhivatnak az adózók, hogy a ha­
tárnapokhoz saját érdekükben szigo­
rúan alkalmazkodjanak, mert egy 
rendbontó, az egész sorrendét és azon 
célt, hogy a hosszas várakozást meg- - 
gátoljuk. - lehetetlenné teszi. Az, aki 
■jo-ko után szállítja adóját, a törvény 
151 S-a szerint még 50 százalékos adó­
pótlékot turtezik fizetni.

M. kir. állampénztár. ,

S^inház.
Csokonai színház.

Heti műsor:
Szerdán: Mágnás Miska.
Csütörtökön: Árendás zsidó.
Pénteken: Bizánc.
Szombaton: Cigányszerelem.

ma az

árvák 
irtdá-

Ko­
vács Térus a kiváló tánc szubrett és 
Markovira Bandi mutatkoznak be.

Törzskönyvezett bérletek kiváltása 
lejár:. Az uj bérlők tizedikéig vált­
hatják ki bérleteiket.

Rab-'ciiincs detektív, bűnügyi tör­
ténet 11. részben, 9 felvonásban. — 
mind a. két rész egv előadáson 
Apollóban.

14 éven aluli szülötten hadi 
jelentkezzenek a hadigondozó 
ban, Szent Anna utca 12.

Ussy Kruger, hollandi művésznő 
szereplésével Milliós gyöngynyakéék- 
ben brillíroz Uránia .

Őszi rózsa szerelem, Conrád Veidt- 
fal. dráma 6 felvonásban, szerdán, 
csütörtökön. Vígszínház mozgóban. — 
Kizárólag felnőtteknek.

Jön! Modern vámpírok. Vígszínház 
mozgóban.

Knoiiy Kovács Istvánná 
varróiskolájában 
Kossuth-utca 45.

Beiratkozni bármely napon, ünnep 
és vasárnap kivételével d. e. 9-töl 
12 óráig; d. u. 3-től 6 óráig. —

fi jövő nemzedék 
egészségének megóvása a leg­
sürgősebb nemzeti feladat.

Újszülöttek gondozására az orvosok a 

ohm tini M)-Mm 
OiaM tttttfflí (ísiíl-íiltíjll' 
Diám iramí (OaW-iainiaiit 

ajánlanak,
A lermarbUhatóbb készítmények

Mindenütt kapható!
Gyáriját a Diána Kereskodelmi r.»t 

Budapest, V. Nádor-utca 30.

•*

Hódmezővásárhelyen megbukott 
a szocialista jelölt.

— Elvesztették ezt a kerületet. —
Szened, szept. 5.

Hodmetóvasáriiely II. kerületében 
lefolyt, pótválasztás eredménye a kö­
vetkező:

Kun Béla pártonkivüli kisgazda 
3288, Takács József szocialista 2496 
szavazatot kapott. Kun Bélát e sze­
rint 792 szavazat többséggel képvise­
lővé- választották meg.

Jellemző, hogy
tény programmjának 
győzelmét. A múlt vasárnapi válasz­
tás után- ugyanis Kun Béla kiált- 

Kun Béla kercsz- 
köszönhette.

Vörhsny és hasíhőgijmáz 
ismét mogszaporacMt DEbracsriben

a kjsagitökórhás felállitisit.
i.t4 T-* l '-J ' ■ - '' ■ ■ "

A tiszti főorvos helyetti dr. Varga 
Emil terjesztette egnap a város köz­
igazgatási bizűdtsága elé jelentését 
Debrecen egészségügyi állapotáról. A 
jelentést, amely a közönséget érdeklő 
részleteket ölel fel, egész terjedel­
mében a kö-eíkezőkben közöljük:

A közegészségügyi viszonyok au­
gusztusban kedvezőtleneknek látszot­
tak annyiban, hogy a sok születés 
miatt természetes szaporodás 100-ra 
ment, azonban ez még magasabb le­
hetett volna, meri á halálozás is 
igen sok volt. Különösen a gyerme­
kek nyári bélhurutjában, heveny ra- 

betiegségek sok halálozást, 
okoztak, de a vörheny és a 

ismét megszaporodott, 
toroklob öt, vör- 

11,-szamár hurut 
hasihagymáz 23, 
I, vérhas 10. Ha- 

vérhas,

i gályos 
' nem 
I hasi hagy máz. 
I Előfordult roncsoló 
i heny 29. kanyaró 
i 7. bárányhimlő 4; 
i kiütéses hagymáz 
i lállal végződött 6 vórheny, i 
1 1 kiütéses hagymáz.
I A több oldalról fenyegető kolera- 
I veszély miatt a város egész területe 

köztisztaság tekintetében áivizsgál- 
i tatot, a alált, hiányok az előljáróság- 
■ nál bejelentettek. A vízvezeték állan-

Kereskedők és iparosok nagygyűlése
Az iparkamara

Kadderi délután 4 órakor a keres­
kedők és iparosok nagygyjlést tar­
tottak az iparkamara nagytermében.

A gyűlésen Fáik Lajos kamarai al- 
elnők elnzkült. A rendőrségtől jelen 
volt, Honcsik Tibor; megjeleltek to­
vábbá: az Uruk" képviselete, a Ba­
ross Szövetség, Kereskedelmi Csar­
nok, a Kereskedők Társulata, az 
Ipartestület,

Az egybegyűltek üdvözlése után 
1-ilk Lajos ismertette a kamarának 
az árdrágítás! kérdésekben meglett 
lépéseit, valamint a szakminiszterek 
hez intézett táviratait. Ezután Diczig 
Alajos kamarai fogalmazó tartóit elő 
adás:, amelyben az árdrágiás kérdé­
sével. valamint a kereskedelmi és 
ipar sérelmes helyzetevei loglalko-

Kovács Bélának a Baross Szövet­
ség igazgatójának! dr. Hegedűs Je­
nőnek az. Omke h. ügyészének, dr 
Magyar Simonnak az Omke ügyészé­
nek. valamin! Czipot György nyug, 
kúriai bírónak, az Ipartestület jegy­
zőjének felszólalásai után a követ­
kező határozati javaslatot fogad­
ták el;

A gyűlés kéri mely 
magas kormányt, hogy:

1. rénűelie el haladéktalanul a 
razziák megszüntetését, inclv i ke­
reskedőket erkölcsi önérzetükben a 
legerősebben sértik s kellő disztink­
ció* az árdrágítókra., akik lekritkab- 
b»n kerülnek biróság elé es » tisztes- 

kireskedők között, nem teszik 
tartják a 

e razziákat 
eszközök nem 
csökkentésére,

tiszteletitől a

séges ..
meg. Megszüntetendőnek 
kereskedők és iparosok 
azért is, mert ilyen 
vezetnek a drágulás 
hanem csupán n kereskedelem disz- 
kreditálására,

2. Kérik tisztel«! te.’ h kormányt

izervezet'ten és egységesen áll-

és tegyék jóvá azt- a hibát, 
a nemzetgyűlési képviselővá-

ványban hívta fel Hódmezővásárhely 
és tanyakörzetének választópolgárait, 
hogy 
janak a nemzeti keresztény irányzat 
mellé 
hogy
1 a sz lás első szégyenfoltját töröljék. A 
szociáldemokratákra jellemző, hogy 
tanyákon a kisgazdáknak ingyen 
földet és adómentességei, hirdettek 
arra az esetre, ha a kisgazda .elvtárs 
fog győzni a válaszhásőn. dégis meg­
bukott, csekély 702 szavazattal.

A vize iszapos 
nem tartalma-

elhelyezése ál-

dóan nem működött-, 
volt, de bacTlusokat 
zott.

A betegek kórházi 
landóan a legnagyobb nehézségekbe 
ütközött, sőt sokszor lehetetlen volt 
A kisegítő kórház felállítása a tél 
beálltával feltétlen és eloázhatlan 
szükség; ellenkező esetben úgy köz­
egészségügyi, mint; szociálpolitikai 
tekintetben a legnagyobb veszedel­
meknek leszünk kitéve. Miután az o 
tekintetben a múlt év ősze óta meg­
tel* számtalan Írásbeli előterjesztés 
és határozat eredményre nem veze­
tett, javasolom, hogy főispán ur ké­
ressék meg esetleg a város polgár­
mesterével és főorvosával együtt a 
koimányhatósógnál személyesen el­
járjon és eszközölje ki, hogy a nyú­
lási beton barakkok c célra hala­
déktalanul és azonnal engedtessék 
áf, kórház céljára.

A közigazgatási bizottság a kére­
lemnek megfelelő formában határo­
zott. s Igv küldöttség fogja kérni a 
nyúlást befon barakkok kisegítő 
kórház céljaira való sürgős átenge­
dését.

dísztermében.
arra, hogy az árkalkulációnál fo­
gadja cl a jogilag és gazdaságilag 
egyedül helyes lapul a napi beszer­
zési és utánpótlási árat, amit az 
Okáb. elnöki tanácsa is elfogadott.

3. kérik végül a kormányt arra, 
hogy a statáriális eljárást oly érte­
lemben szüntesse meg, hogy az ügy 
jobb előkészítése, az anyagi igazság 
minél alaposabban való felderítése 
érdekében a rendőrség minden ügyei; 
az Art izsgáló Bizottságnak adjon át, 

iratok az ügyészséghez 
az Árvizsgáló Bizottság 

közbenjöt'tével adjon az 
fönforgására nézve szak-

kerülnek.

vélcményt.
4. amennyiben a kormány úgy lát­

ja, hogy a drágulás elleni küzdelem 
mechanikus eszközökkel eredménnyel 
jár, ezeket egyaránt alkalmazza ki­
vétel nélkül minden termelő osz­
tályra, a mezőgazdaságra épugy, — 
mint az iparra és kereskedelemre

5. a gyűlés e határozatot a nagy- 
móltóságu Beliig'-, a nagy méltóságú 
Igazságügy és a nagyméltóságn Ke­
reskedelemügyi miniszter urakhoz 
felterjeszti és tisztelettel kéri felho­
zol' panaszok és sérelmek orvoslását.

6. o határozat közlendő a magyar­
országi k-roskedclnn és iparkama­
rákkal azzal a kéréssel, hogy hasonló 
irányban tegyenek lépéseket a ma­
gvar kereskedelem és ipar jogos ér­
dekeilek megvédésére.

Pf*®~ 5&5Z 1 & Sj »a «]»
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Értesítés
Értesítjük mindazon hivatalokat, 

intézményeket ég magá.nostka, kik 
eddig lapjainkból tiszieletpéldányt 
élveztek, hogy az előállítás körül 
felmerült és folyton fokozódó ter­
hek kényszerű hatása alatt — a 
törvényben és rendeletiben körülint 

köteles példányokon kívül — a. ma: 
'naptól kezdve minden 'úszltelcittoél 
dány.t beszüntetünk

A debreceni lapkiadók

Határmegállapitó bizottság 
Debrecenben.

Egy határmegállapitó bizottság a 
napokban Debrecenbe érkezett és fo­
gadó óráit a Kollégium- egyik első- 
emeleti szobájában tartja meg.

A bizottság cs.aji eáV napig marad 
még Debrecenben és azok, akiknek 
jtatAszuk. sérelmük vggy a hátárvo- 

szobán, dél-rwiitalA-ktaPCMtaiíosaa,,iJ szerdái), dél- clőtt -12 Mi.c akápS^val. akár írás- 
” ban a bizottságnak, előadhatták.

a liatármegállapi'tó bizottság fon- 
I tos ügyeinek intézése miatt szerdán 
. délufár fog elutazni.

Városházáról

ahol igen 
találkozott, ez az
kivetést Vásáry 
teknap délelőtt

Mrecenvnsvagyonváltsága
Ezerszázharmincöt vagon búza.
A városok és községek, továbbá 

egyházak nem fizetnek vagyonváló­
ságot Ennek ellnére a pénzügyigaz­
gatóság Debrecen városra hatalmas 
vagyonváltságot vetett, ki. Ezt a ki­
vetést aztán megküldte a pénzügy­
igazgatóság a városnak, 
nagy megütközéssel 
intézkedés.

A vagyonváltság 
István tanácsnok 
mutatta be a tanácsnak. E szerit a 
pénzügyigazgatóság 908 vagon búza 
vagyonváltságot és >27 vagon búza 
vagyonváltság kivetési pótlékot, ve­
tett. ki a városra.

A tanács nagy megütközéssel vett 
erről tudomást és a kivédés ellen 
fellebbezéssel fog élni. Megbízta Vá­
sáry István di'. tanácsnokot, hogy a 
közigazgatási bizottsághoz benyúj­
tandó fellebbezést mielőbb készítse cl.

a tanács 
jutott, hogv

Jön a nyemoronyhitö pótadó. A 
városi tanács ma délelőtti ülésén 
foglalkozott azzal a lehetőséggel, 
hogy miképen lehetne megvalósitani 
a törvényhatósági bizottsággal a 
nyomorenyhitő akciót. A tanács meg 
bízta Vásáry István dr. tanácsnokot, 
hogy idcvonatkozólag egy tervet dol­
gozzon ki és azt nyújtsa be a tanács­
nak A tárgyalás során 
arra, a megállapodásra 
az, akcióra szükséges 10 millió koro­
nád községi póadó címén fogja ki­
vetni. A kivetés egy bizonyos kulcs 
szerint fog végrehajtatni s annak 
egy része természetben szolgálta­
tandó be. És pedig az első része a 
határozat jogerőre emelkedésekor, a 
másik része pedig január hóban.

Harminc millió folyt be adóban. A 
közigazgatási bizottság tegnapi ülé­
sén jelentette 
hogy augusztus 
összegek folytak be adóban: Egyenes 
adóban 6.0-11,035, jövedelem vagyon­
adóban 2.812,691, hadment ősségi adó­
ban 190. általános forgalmi adóban 
13.111,321 Bélyegjövedékben 2.434,012, 
jogilletékben 3.117,677.

a pénzügyigazgai 
sorún a követkéz1

«
eszünfá

szénát, szalmái 
tengeriszár csutkát lábán is 
bármily mennyiségben. — 
Hívásra vid ikre iao-megyünk 
Czim a kiadóhivatalban, o 

Tengeri törést csutkáéit vállalunk, fi 
gNádvágáat is felvállalunk vidéken is *,[
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A legidősebb magyar református lel 
kipásztor. Debrecenben egy kiválóan 
érdemes, érdekes, értékes öreg ma­
gyar református pap ünnepléséhez 
készülnek. Könyves-Tóth Kálmán, 

az Ispotály íempltm kiváló papja, a 
régi Vasárnapi Újság egyik oszlopos 
vol| munkatársa .aki most 86 éves, 
egyidejűleg tölti be lelkészkedésének 
(íO-ik évét. Rönyves-Tóh Kálmán ta­
nulmányait annak Idején Hollandiá­
ban, Franciaországban, Angliában és 
Némettrszágban öregbítette s még 25 
éves alig volf, mikor Kunszentmiklós 
városa« Szász Károly püspök Örökébe 
lelki szül .'elhivfu. ■ Köny ves-Tóthnak 
már az édesatyja, Mihály, a szabad­
ságba re nagyhírű, osztrák várfogsá­
got szenvedett tábori papja is debre­
ceni lelkész volt.

Csernus Mihály búcsúja. Csernus 
Mihály róm. kath. lelkészt a gyulai 
püspöki helynök Endrédre helyezte 
át. Tiszteletére tegnapelőtt népes 
társasvacsora volt a Katholikus Ott­
honban. tegnap este pedig a Szent 
László dahgylet tisztelte meg szere­
náddal Csernus Mihály szerdán reg­
gel utazik el uj állomás helyére.

Zeneiskolai tanárok fegyelmi ügye, 
A városi tanacs tegnap délelőtti ülé­
sén Csűrös j' ere ni dr. kulturtanács- 
n><k bemutatta a polgármesterhelyet­
tes azon é) tesilését, mely a Fürcdy 
Salim, Füred y Sándor és Fürcdy 
Sm >.>rné zeneiskolai tanárok fegy­
elmi ügyének hogyállása felöl szól. 
A fegyelmi választmány’határozatát 
a belügyminiszter Fürcdy Sándor és 
l'üredy Samunál jóváhagyta, Fürcdy 
Súiidornénál megváltoz.taUta és a 
hivatalvesztés helyett csupán csak 
503 korona pénzbírságra ítélte. A vá­
rosi tanacs a bejelentést tudomásul 
vette, egyben intézkedett, hogy a ze-
neiski 'al bizottság 8 napon belül 
írja ki a hivatalvesztésre Ítélt Fü- 
rccly Sándor es Fürcdy Samu zene­
iskolai tanárok anszékeire a pályá­
zatot.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szöve/kezcténok közleményei. — 
A szeptember havi ellátási jvgy 1—7. 
számszelvényeire i kg. tészlaliszt, 3 
kg. főzőliszt, 3 kg. buzukenyéórftszi s 
3 kg. rtzskenyérliszt, a 8-as szelvény­
re 1 kg. zsir, a 9-cs szelvényre. 1 kg. 
rificor, a |0-es szelvényre 1 kg. só 
zsoigaitatandó ki. A kiosztás árúk hi­
ányában néhány napi késedelmet 
szenved ;a pontos határnapot hirla- 
pilag közölni fogjuk s ig yeziráát ed­
dig t, tagjaink no is érdeklődjenek. 
Különben miheztartás végeit ismétel­
ten közöljük, hogy kedvezményes áru­
kat illető minden kérdésben dr. Nagy 
Karoly máv. ti|kár (Pályaudvar. Tele­
fen 9-91.1 szolgál felvilágosítással. Vé­
gül felkérjük 1. tagjainkat, hogy a f. 
havi ellátási jegyek blockoltatásánál 
az augusztusi ellátási jegyekét is fel­
mutatni szíveskedjenek.

Győződjön megl

Bnlliánsért, aranyért, 
i legtnagassabb árt fizetőm I ! 
Gritsch ékszerkereskedő. 
' erböczóutca 2. sz. (I neki axr x
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A Bécsbe menekült kommunisták 
áskálód ásai.

Kisvárda, szept. 4
. Az interparlamentáris unió bécsi 
ülésen részt vett Mózer Ernő, nem-

I zetgyülési képviselő, aki jelenleg Kis- 
vardán tartózkodik s a következők­
ben nyilatkozott Recésben szerzett 

; benyomásairól:
; , Már júniusban egyik képviselőházi 

beszédemben rámutattam arra a ká­
ros hatásra, anjit a Bécsben letelepe- 

; do.tt emigránsok a külföldi sajtó in­
formálása által, a magyarságnak 
okoznak. Az interparlamentáris unió 
tárgyalásai alkalmával bőven tapasz­
taluk, hogy az emigránsok az osztrák 
parlament, folyosóján milyen gyülöle-

i tes hangon nyilatkoznak Magyaror- 
i szagról és minden mai intézményről 

és a.szó szoros értelmében a külföldi 
képviselőket szüntelenül igyekeznek 
Magyarország ellen befolyáásolni. A 
bécsi Magyar Újságnak a konferencia 
alatt megjelent, de Jctflónöscn n'z aog. 
31-ikf száma világos bizonyítéka az 
átkos munkának, amelyet' az emig­

IZestvérek véres harca.
Béni haragosok leszámolása,

IA vagongyár mellett fekvő, máskor 
csendes Kovács-féle vendéglő tegnap 
estefelé kiáltozásoktól és jajveszéke­
léstől volt rangos. A vendéglőben 
két haragos testvérpárt hozzott össze 
a véletlen és csakhamar összeütkö­
zésre, s t véres harcra kerül a s<,r I 
közöttük

Szabó József és a testvére t Antal 
együtt tértek be a Kovács-féle ven­
déglőbe, ahol számítások ellenére 
Isszetalálkoztak Losonczy Sándorral 
és Imrével. Itégi haragosok voltak 
és csak fojtogatták magukba a bosz- 
szuvágyat. hosszú időn keresztül. A 
hogy a véletlen Isszehozta őket, rö­
videsen fellángolt mindegyikben a 
gyűlölet, előbb egy-két provokáló szó 
s azután egymásnak estek.

Losonczy Sándo: ódavizes üveg
után kapott s dirib-darabra törte a 
Szabó József fején, akinek arcát el­
öntötte a vér a hát-hét centiméteres

Halálozás. Fájdalomtól megtörtén tu 
dai.j.d. a jó férj, gyermek, apa, testvér 
és rokonnak: Bogi Lászlónak hosszú 
és kinus szenvedés után szeptember 
4-én éjjel 11 urakor, életének 43-ik, há­
zasságának 2f>-ik évében történt el­
hunytat. Kedves halottunk földi ré­
szeit szeptember li án délután 3 óra­
kor fogjuk Vargakert K. Tóth utca
7. számú gyászháztól a ref egyház 
szertartása után a Várad utcai teme­
tőben örök nyitgalomrt helyézni. Bé­
ke poraira. Özvegye: özv. Bagi Lász­
lón ■ szül. Szabó Julianna .Gyermekéi: 
Kálmán, László és Gábor. Édes apja: 
(lagt Lajos. Testvérei: József nejével 
és gyermekeivel; Zsófia férjével és 
gyermekeivel: Antal nejével. Vala­
mint áz összes rokonság nevében is. 
A temetését a Gebauer cég rendezi, 
Kossuth '•> 2.

Beírás a városi nöipariskolába szép 
tember i, 5, fi 7 0 napjain 9-ig. Tani- I 
tás kezdete szept 11 Tandíj évi 360 
korona; rendkívüli tanfolyam tanuló- . 
inak havi 5v k< < ra. Tíővebb tájéko­
zás ugyanezen időbe?; az igazgatóság­
nál (Burgundia 1 sz, földszint.)

Lelopták a ruháját. Virágos kedve 
után hazafelé ballagott Rácz István 
zenész, de útközben elfogta a buzgó- 
Ság a Kéőes-utcá .3- számú ház lép­
csőjére ült és ott elaludt. Mikor fel­
ébredt már hült helye volt a kabát­
jának, mellényének, még a cipőjének 
is. Mind lelopták róla.

Hadigondozottak figyelméből A 
Hadröá Nemzeti Szövetség cipész mű­
helyét f. hó 5-én megnyitotta, hol 
igazolt hadigondozottak lábbelijei 
méltányos ár mellett fognak javít­
tatni, A vezetőség. 

ránsok a magyar nemzet ellen mun­
káikkal elkövetnek.

Arra a kérdésre, hogy mit tart az 
interparlamentáris unit üléseinek a 
gyakorlati eredményéről, kijelentette, 
hogy mint úgyszólván minden ha- 
sognló irányú konferenciának, úgy 
ennek sem lesznek gyakorlati ered­
ményei. Mindenesetre fontos azonban, 
hogy az interparlamentáris unió —, 
közvetlenül a szeptember 4-én össze­
ülő genfi ktnforencia előtt tartotta 
üléseit, mert a kisebbségek védelmét 
és a leszerelést tárgyaló felszólalá­
sunknak Genfben bizonyos visszhang­
ja lesz. Gyakorlatinak nevezhette ered 
ményt látok abban, hogy körülbelül 
12 nemzet képviselői jelentek meg 
Budapesten; különösen nagy szám­
mal az olaszok, akik szemlátomást 

i jobb impressziókkal távoztak tőlünk 
és reméljük, htgy impressziójuk tar­
tóul esz és ezt az adott körülmények 
között javunkra használhatjuk ki.

sebből. A kiomló vér sem józanitotrta 
ki haragos indulatából Losonczy Im­
rét, hanem kést, rántott elő s azt 
vágta mélyen a Szabó Antal hátába.

Látta ezt. a véres tusát a tizenki- 
len eves Szabó József és bátyja se­
gítségére sietett. Legelőször kirán­
totta a kést bátyja hátából, amit 
nyomban észrevett Losonczy Sándor 
s neki esett Szabó Józsefnek. Erős 
dulakodás támadt, hogy kicsavarja 
a kést a. fiatal legény kezéből, de az 
vasmarokkal szorította. Végre a küz- 
delmben mégis csak rélját érte, a 
kés, kiragadta és Szabó József há­
rom ujját vágta vele keresztül.

A véres testvéri harcra nagy lárma 
keltkezelt. rendőrért, és a mentőkért 
telefonáltak s a kis vendéglő-párbaj 
hőseit miután a rentők bekötözték 
sebeiket, a rendőrségre vitték, ahol 
jegyzőkönyvet vettek fel. a véres 
harcról.

| Beiralás a fiú és nöiparostanonc is­
kolába szept. ti—16-ig; tanítás kezde­
tő szept. 18. Tan és beirásdlj évi 40 
kor., mely a beiratkozáskor fizetendő 
Kapott beirásjegyét mindenki és ta- 

| none szerződését, minden uj tanuló 
magával hozza, A késedelmes beirat­
kozó mulasztónak vétetik s esetleges 
megbírságolását magának tulajdonít­
sa. Az igazgaótság.

Eltűnt pénz Kis Andrásáé, Kut-u. 
78. szám alatti lakos egnap délelőtt 
a Rákóczi-utcai piacon kötőjének a 
zsebéből elvesztett 1000 koronát, Va­
lószínű, hogy lopás történt, s így a 
rendőrség mogindifotta a nyomozást.

Tegnapi halottak. Vékony Lajos ref.
4 éves, Vass Sándor rkath. 3 éves, 
Szűcs Mihályné ref. 69 éves, Szabó 
Miklós ref. 56 éves. özv. Gyöngyösi 
Jánosné ref. 44 éves, Riszegi Lajos 
ref. 7 hónapos, Pap Erzsébet ref. 15 
hónapos, Molnár Károly ref, 26 éves, 
Magyari utónév nélküli flu 1 napos, 
Horváth Antal rkath. 53 éves, Hutt- 
rnann Jakabné izr. 75 éves, Nagy 
Mária ref. 68 éves. Bokor Margit ref.
5 hónapos, Trattner József izr. 71 
éves, Pásti István 0 hónapos ref, Rá­
kos István rkath. 74 éves. Budai 
Ezsaiás ref. 52 éves, Szatmári Sárt* 
dorné ref. 39 éves. Makai Irén ref, 
9 éves, Fejes Lajos rkafh. 1 hónapos, 
Nagy Juliánná ref. 21 éves, özv. Varga 
Józsefné ref. 35 éves. Tolvaj Sándor 
ref. 48 éves, Molnár Gergely ref 2 
éves, Kis Zsigmond ref. 65 éves.

Páris, Berlin, Bécs, Budapest höl­
gyei ez idén csak velúr és fllx kalap­
ban járnak. A téli idény legszebb 
forrna újdonságai már megérkeztek a 
Kalapüzembe, Piac-u. 9,

Felkéri a kereskedelmi és Iparka« 
mara eljárója azt az urat, aki a teg­
nap délutáni ülés után eltávozásakor 
egy esernyőt a sajátja helyett téve­
désből elvitt, hogy szíveskedjék azt 
á kamarához visszajuttatni, hol is a 
sajot ott maradt ernyőjét; vissza 
fogja kapni.

Jön Göre Gábori ’ ’
Ügyvédi irodában jártas gépírőnő 

azonnali alkalmazást nyerhet ár. 
Gergely Jenő ügyvédnél.

Tűzálló tégla, samott liszt, agyag, 
minden mennyiségben kapható; Ji* 
már utca 11 Telefon; 1092.

Iskolakönyvek AntaHynáL
Karnak szinti gyapjú fonalak, Jett« 

gyöngy, öv és öv réz különlegességek. 
Gyönyörű kloplf és Walanse csipkék, 
érkeztek Szilágyi Lajos Kézimunka 
és mühimző üzletében. Stzéehenyi 1.

Jön Göre Gábor!
Családi és iparos vara'ógének kap-? 

hatók Szilágyi Lajosnál, Piac-u. 79j 
udvar és Széchenyi-n. 1. üzlet.

Tankönyvek Csáthynál kaphatiók 
Állandó étkezők (abonáneok) fel« 

■vétetnek Albert Belvárosi ét.termé- 
házias, magyar konyha.

JKoztiSztviseJŐknek árengedmény,
Jön Göre Gábori

A borosa 22.
Jelenté« a maJl tflzsd&ról

Zürichi zárlat: Berlin 36 negyeíí 
Höllftrciio 90«’}, Newyork «526 negyed, 
London 2349, Paris b085, Milánó 2285, 
Prága I860, Budapest 22, Zágráb lb5, 
Varsó 6 fél, Bécs 7 fél, osztrák hé- 
lyegzetit 8 háromnegyed.

Terménytőzsde zárlat Kis forga­
lom mellett, az irányzat szilárd. Az 
árak a tegnapihoz képest emelked­
tek. ,V terménytőzsde áa-bizottsága 
hivatalosan a következő árakat ál« 
lapította meg:

Búza tiszai idéki 76 kg. 7300-50; 
egyéb 7250-300, 78 kg tiszavidéki 
7400-50, egyéb 7350-400. rozs 5350-450, 
takarmány árpa 6300-400, sörárpa 
6700-7100, zab 6100,300. tengeri 8000- 
100, repce 1,3500-14500 korpa 4550 
-650.

Ferencvárosi sertésvnsár: (déli hi- 
vatlosl. Szbadvásári maraxlvány 8->7, 
érkezett 56, eladatott 188.

Arak: zsir sertés atal, reház 4350i 
98, könnyű 250-340.

Zárt vásári maradvány |47. eladat 
tloji' 31. Arak: zsirsertés, fiat®!, ne­
héz 310- 60, könnyű 210-320.

Utótűzsdén értékpapírok; \z irány­
zat tovább szilárduhk A prolongáció 
az éitékpápirók túlnyomó részének 
simán w'iit, cstijián a Sajgónál éá 
AllftmvaSutnál voltak magasabb di- 
jAk.

Sálgó 41500 (200-20(0, ’Allamvasut 
10.000 (150(1-800). Rima 13700-50, 
Déli vasút 5750 (500-600), Pamut. 18000 
Textil 2850-90(1 Karton 103000, Bor­
sod Mlskolczi 13500 -600. Alt. Kőszén 
91000-30000. Schlick 5100-500, Lámpa 
13400. Magnesit 55000-6000.

A deviza központ hivatalos árfolya« 
mai: napoleon 8200. angol font. 9625-1 
925. léva 1230-60. dolláj- 2140-90, 
francia írónk 167 fél és 70 fél. márka 
155-75. líra. 03-(1. osztrák korona '2G0« 
70, lei 1700-50, szokni 75-7 fél. svájci 
frank 110 90. korona dínájr 2320-80,1 
lengyel márka 26-R, hollandi forint' 
R4O--5f>. belga frank 150-62

Amsterdám 840-55. Bukaresti fTOO- 
50, Koppenhága 463-73. Kriszrtlaniaj 
357—62. London 9625-925. Berlin 15$ 
75, Olaszország 93—6, Pária 167 fél és 
70 fél, Prága 75-7 fél. Sotkbotm 57^ 
85. Svájc 416-20, Bécs 200-70, Szőtte’ 
1236-60, Zágráb 560-95. Nrwynrk 2lfW 
206. Varsó 96-8, Brflsszel 1IW-62,

«sä Dobozok
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kalapok,
divatos fcrtaakósü ósszíaaiiöea 
frank Eöénci a megyeháza /Kellett

Könyvkötések 
els-irangu kivitelben készülnek

Gíiliiiazv Kálmán R. T.-tril, Fúrészkart-u. 3

fflőzsa burgonya 
szép válogatott, legalább óO kgr. vételnél 

kilója 25 korona. 
Kapható: Hatvan-utcza 76. szám 

B u za v á sár i é r n c 1. r—...........

vasat, rezet éj 
£l£l dsdH mindennemű fé- 
mSíuShbO met 10?’■»agasabb 

érért veszek, — 
KovaoROknak 

használhatót becserélek. Nagyobb 
szállítok. SIEH,

SZÍREK ANDRAS 
elsőrendű trl- és egyenru'ia sza- 
lósága angolgyapjuszövetakisXj- 
Isiés egyenruházati sapkaxraítári

Szent Anna-utca 1. szám 
Telefon ozám 399.

előszoba, mellék­
helyiségekből álló 
tálcásomat
nagyobb modern

4-5 szobás lakásért 
elcserélném,

Felvilágosítással szolgálnak 
a Köztisztviselők Vár-utcai 

deleiében.
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ingeit nem érdemes megtoldani, mikör i 
olcsó árban divatos szép inget kaphat a| 
a Közszükségleti Áruházban.!

S». s»ám. g
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Úri ember úri nő is­
meretségét keresi há­
zasság céljából. ..Nyu­
godt otíthon jeligére.

5193

Äjansäai
Teljes ellátásra al­

sóbb osztályú úri leány 
Jsát termeszetbeniekért 
elvállal urinő. Darabos 
utca 26.5128 

50 ezer koronát, két 
mázsa gabonát adok, 2 
szobás, konyhás, spei- 
zos lakásért. Kossuth 

‘ jllatszertár. Gyumolcs- 
| piac. ____ ■ ■ 5127

Kiadó Halápon 55 kát 
; hold föld. Értekezni'le­

het Baross-u. . 30. 4703
Iskolai tanulók ré­

szére fogkefék, fogeré- 
mek, fésűk. pipere 
szappnok legolcsóbban 
kaphatók Jósa és Jóna 
droguriájában, Kossuth 
utca. 6. _ 5025

Pénztárhoz ajánlko­
zik komoly megbízha­
tó leány. bármilyen 
üzletbe. Levelet a ki­
adóhivatalba kérek — 
„Komoly jeligére. 5221

Egyedül álló no ma­
gános idősebb úrnőhöz 
vagy úrhoz házvezető- 
nőnek ajánlkozik, főz­
ni, varrni, kézimun­
kálni tud Levelet! a 
kiadóhivatalba kérek 

„Házvezetőnő" feíiigére 
________________ 59.20

Kiadó pék kemence 
józtn életű, törekvő 
fiatal embernek, elő­
nyös feHéele.k melletti 
Ée.1ekt«tés nem szük­
séges Cím a kiadóban 

5182

— Kiadó föld a Bánkon 
50 katasztrális, hold, ta 

. nyával, ősztől kezdve, 
egy pár lóra való uj • 
szerszám, féldiszes és 

! egy kikészített erős te- , 
. hén bőr, egy pár lószer- ’ 
■ számra alkalmas eladó
I Baross-u_ 26.5104

Két középiskolai fiút ' 
vagy leánykát teljes el 
látásra elvállalok. Cím 
i£ kiadóban.5121

Minden asztalos szak 
mába vágó munkát vál

I lalok, kész ajtók, abla- 
I kok raktáron. Dobó, — 
i Bethlen-utea 76. 5108

Iskolai tanévre tanu­
lókat teljes ellátásra el 
fogadok. Cim a kiadó­
ban. ___________ _5107

Üvegeket, egy lite­
rest 10 koronáért, fél­
literest 5 koronáért, 
konyakost — bármily 
nagyságban 10 koro­
náért vásárol Szilágy­
sági szeszkereskedés, 
Csapó utca 7,4499

Teljes ellátásra szép 
szobával elfogad úri 
család, közép, vagy fő­
iskolai hallgatókat. — 
Cim a kiadóhivatal­
ban _•_______ ___  4599

Főtéri üzlethelyiség­
gel társulnék szakem­
berrel. Ajánlatokat — 
..Bármilyen szakma"

Teljes ellátást kap­
hat közép vagy egye­
temi izr hallgató leány 
fiú, zongora használat­
tal Péterfla 52 42

i Kát úri embernek bu
I torozott szob ateljes el­

látásra vagy anélkül 
kiadó. Teleki 9., kereszt ’ 
épület 5180 j

Jutányosán elvállalok : 
mindennemű gyermek 
ruha, valamin pop- j 

gyola varrást. — Cim 
ozv Nánásy Ferencné I 
Teleki-u. 9. sz. 5194

Az elismert 
„URSUS“ 
borprés 
békebeli kivitelben 

kapható 
míg a készlet tart

gépgyárában
Boldogfalva-u, 6-

Elcserélném 1 szoba 
konyhás lakásomat, 2 
szobásérts megfelelő 

efltétel mellett. Cim a 
kiadóban.___  5186

Zongora hangolást I 
javiást gyorsan és ol- ' 
csón vállalja Licka, I 
Bethlen 97. Ugyanott 

jó hangú hegedűk kap ' 
hatók. _ _ 5175 1

Bútorozott szoba | 
irodának, kapualaftti 
bejárattal, vasredőny- 

nyel átadó. Cim a ki­
adóban. _______ 5209

Kisebb gim. ref. fiút 
teljes ellátásra elfő- ' 

gad gyermektelen úri !
család. Darabos-utca 

25- 5178
Bérbeadó esetleg el­

adó 2000 öl jó beltelek ' 
; Vargák értben. Cim a 1 
kiadóhivatalban.'' 3189 I

Kíeresiat
Csomagoláshoz I 

ócska deszkát megvé- 1 
telre keresek. Kovács, 
Darabos u. 17 32

Asztalos 
tanulókat fizetéssel fel 1 
vesz Kovács Gyula mü I 
asztalos Darabos utca

. ■______  8
Megbízható jó nő. ki 

főzni tud, mindenes- ; 
nek felvétetik Miklós 
21 5058

Napraforgó olajat és 
mindenféle növény óla 
iáit veszek ’ Füvészker? 
utca 22. szám.____ 4999

Gyűjtő vesz minden­
nemű régiségeik mint 

például bútort, órát, 
kepét; szőnyeget!, üvé- 
get, porcellánt, mester 
hegedűt, továbbá bé- 
lyeggyü.iteményeket és 
debreceni. Zónabélyeg- 
különlegességeket. Dr.

Szilágyi, ' Piac u.> 10.
4871

Araayat,
ezüstöt,

brilliánsat, zálogcódu- j 
Iákat vesz. Meghívásra I 

házhoz is clnicgy I
Steiner Mihály
Hatvan-utca 2. sz 

udv.,rbau 1. eiji.

Jó casládból való flu 
tanulónak fizetéssel fel 
vétetik Belgrády röfös- 
kercskedő, Csapó u. 103 

5187
Gyermekek mellé le­

hetőleg német leány 
kerestetik pusztára. — 
Érdeklődőket telefon 
302. hívják fel. 5204

Üzleti munkára egy 
kézi leány felvétetik 
Apaffy utca 135. szám.

' 5905
Táj almát, babot, búr 

gúnyát, hagymát nagy 
léteiben veszek Flei­
scher, Hatvan 15. 5203

Kültínhefáratu utcai 
but.orázo'f szóba 2 sze­
mélyre kei estetik- Ci- 
ntej a kiadóba „Gaz- 
dasz * jeligéi a _ 5200

Zsákokat használta­
kat veszek; Tímár u 
11. Telefon 10-97. 5109

Brilliánsat, aranyat, 
ezüstöt teljes értékben 
veszünk Blattner és 
társa ékszerkereskedők 
nróf Dégenfeíd tér 3. 
kerseztépület.M15

Keresek 
megvételre 120 hold fe­
kete földet a debreceni 
határban. Központban 
levő házzal vagy kész­
pénzzel fizetek, közve­
títők dijaztatnak. Da­
rabos u. 17. sz. Kovács. 
_____________ 33

Véterle keres para 
dicsomot, almát, szil­
vát magvaválói, birs 
almát, uborkát kisebb 
és nagyobb mennyiség 
ben, Király István ke­
reskedő, konzervgyára 
részére Dégenfeld tér 
li. Telefon 286. 4600

éjjeliőr/ józan tisz­
tességes embert felve­

szünk Műtrágyagyár. 
Szent Anna u. 64. 31

Kerékgyártó segédét 
keresek azonnali belé- , 
pésre, magas bért fize- I 
tek. vagy esetleg bfehi 1 
kosztra. Szabó Lajos 
kovács és kerékgyártó 
Perecé's-utcá*-24. .5.152 

fiatal özvegy, telie- 
séQnífegbízliatiö, .fiié­
iig- Délküt házvezetőnő 
állást kgj;es, falun, csak 
magános gazdag em­
bernél. Cim kiadóban. 
_  ___________  5141

Munkás leinyeokat, 
kifutó fiút mélkedő fi 
zetésscl alkalmaz dr. 
Szelényi, Péterfla 46.

- ■• -_____ 5160,
Varró leány, ki a kpp 

fektió igazításban járl 
tassággal bír azonnali 
belépésre felvétetik. — 
Frank Sándor női di- ' 
vatcéghez. 5144

Borbély segéd azon- ’ 
nal felvétetik pályaud 
var, vasúti fidrász. Ke 
lemen. _____ 5130 ,

Szakáosim azonnal 
felvétetik Andrássy ut 
9-B.51K)

Munkásleányok só 
gyári szolga azonnal 
jó fizféssel felvétetnek 
Teleki-utca lOO.r* 5109

Aranyat, ezüstót. — , 
használt nickel é- acél 1 
órákat napi áron vesz 
Blattner ékszerész. — 
Kossuth-u. 4. 5062

30 40 holdas birto­
kot keresek, megvételro 
Ügyvédi iroda, Piac .. 
•10. szám. 5L 7

Felvétetik kifutó fiú 
Szei.n?.<iy 1- .tea 57., fű­
szer üzlet 5177

Ügyes varró és iii- 
nulo leányok fölvétet­
nek. l<ira.ly-u. 5., 1. c.

__________3216
Szerény igényű le­

ány vagy asszony fix 
fizetésre és percenti a 

felvétetik Kossuth 11. 
virág-üzlet. 5225

Kifutó fiuk, munkás 
leányok felvétetnek —

Szelényi vegyésegyár, 
Péerfia. 46. 5.924

Asztalos tanulót, fel 
vesz dr. Bállá., Török- 
Bálint 3._ 5219

Magyar és n'émei 
szabó nagy munkás 
felvétetik. Bihari és 

Klein. Dégr.pfeld’tér 8 
_____ ;___ .... 5219

Eay használt, de jó 
karban lévő gyermek­
kocsit megvételre kere­
sek- Cim a kiadóban. 
____ 5213

Konyhaasszonyok fel 
vétetnek, K ossuth u 
33. 5211

Bet. kollégium és 
gimnázium szomszéd­
ságában teljes ellátás­
ra 2 tanulót felveszek, 
l’űvészkert 4. Szabóné.

• 5207
Munkásleányok azon 

nal felvétetnek Honvéd 
utca 16. .______ 5215

Eeíárónöt délelőttre 
fogadok. Jelentkezzék 
könyvével, vossuUi-u.
13., emelet- 5176

Ügyes varró és tanuló 
leányok felvétetnek. — 
Király-u. 5 , I. e. 5180

Bejáróné vagy min­
denes leány azonnal fel 
vétetik. Kadó, Piac-utca
58., I. em. 5179

Keresek megvételre 1 
kombinált gyalu-gépet, 
1 rugós kalapácsot, 1 
kis vasesztergapadot, 1 
drb. 1.1—15 H. P helyi 
áramra használható — 
elektró motort vagy 
Diesel gepoiajmotort, 2 
darab 150-200 kgr. ko­
vács-üllőt és 1 centri­
fugai légszivattyút., Ár­
ajánlatok vonatmühély 
igazgatósághoz Vilmos 
laktanya.SiSí

Tanuló leányok fize­
téssel felvétetnek Jíohn 
Sarolta Piac utca 58. I 
*BT- 7~"- ■> ■■■[- 52« 
■ ^NÍméí’hff íüísPxV 
rés.gyermek „ftéÍJp -A 
yagy mázvezetőnőnek, 
vidékre megy, varrni 
tud. Cim á kiádóban.

_____'___ 5212
Ircdisjanö komoly — . 

rendszerelő, ónálló iro- 1 
davezetésére képesség­
gel, kettőezer korona 
kezdő fizetéssel, azon- ■ 
nali belépésre felvéle- . 
tik. Dezső László iroda- ' 
ja, Szent Anna 6. 5199 :

Foiesmajoros kereste­
tik 19 holdas homoki 
tanyára, Dezső László, 
Szent Anna 6 5198

Takarítónő, cseléd- i 
könyvvel, külön lakás- • 
sál. koszttal, fizetéssel 
felvétetik Szappanos 11. | 
16. sz. 5l96 ,

Ügyvédi irodába kis- ■ 
asszony, vagy fiatal ' 
ember kezdő fizetéssel 
kerestetik Csapó 17. sz.

____  .. 5195
Bejáré szakácsnőt ko- I 

résünk. Verbőczv utca 
2. második kapu, nr. 
emelet 7 . 5í90

Vúiyug köve sut mel­
lett 8G(,0 darab eladó, 
kisebb vagy nagyobb 
telekben. Tulajdonos 
lakása: Geréby telep 
Irén utca 4. 5111

Eladó egy finom 
szaryasbőrrel ellátott 
verseny nyereg Gót ut 
c.ui 40. Értekezni va­
sárnap egész nap. 5999

Eladó ócska deszkák 
fenyő, tölgy és akác­
fa gerndák kisebb-na- 
gyobb méretkben. Meg 
tekinthetők Kónya te­
lep, Luther utca 18. sz. 
_ _____________  5097

Eladó Csapókért, — 
Kinizsi utca 55. számú 
ház, hentesüzlettel és 
kisvendéglővel, beköl- 

tözhetíi lakással. Érte­
kezhetni ugyanott. — 
__  _ __ 5093

FórB yuhák, (élika- 
bát. kalapok olcsón el­
adók. Megbízott, Kos- 
su h illatszertár. Gyü­
mölcspiac. 5129

Eladó mindenféle uj 
és használ', bútorok há­
lószobák, dívány, héri­
cséi' és más vegyes bú­
torok öj,malom u. 9. 
Kígyó u. mellett. 5201

Eladó magánjáró csép 
gép. kazán, gazdásági — 
hatos cséplő HOŰ-as 
körülgyürüs. Szűcs Já­
nos Hajdúböszörmény, 
Báthori Gábor utca 
3467. szám. 5202

Földbirtok 38 kát hol 
das fekete földes ta- 
nyasbirtok, Turkevén, 
azonnali átvételre, el­
adó. Dezső László iro­
dája, Szent Anna 6. sz.

5197
Jó forgalmú füszer- 

üzlet lakással, koriá.olt 
italméréssel eladó. Cim 
a kiadóban. 5192

Nagy Gusztáv telep, 
Lázár utca .25- sz. ház 
sürgősen eladó. 5191

Két bezona kisefával, 
egy eke kapa, egy itató 
vályú eladó Méliusz tér

5185
Eladó 16 méter futó 

szőnyeg és egy karika­
hajós varrógép. Sámso­
ni utca 6. szám 4 ajtó.

5188
Faj farkas kutyák 6 

hetesek eladók. Böször­
ményi irt 7. sz. vendég­
lősnél. ___ -______ 5210

Sürgőspn ' eladó,;, -kis 
ftá-z, azonnal Jieköltpz- 
hető, 528 , négyszögöl 
gyümölcsös és vetemé­
nyes Domokos Lajos u.
8. Vénkerf. 5208

Szabó varrógép egész 
uj eladó. Széchenyi ut­
ca 8. hátul. 5206

Eladó egy billiárdasz 
tál Balmazújvároson, 
Polgári olvasó kör he­
lyiségben Csegei utca 
13. szám alatt Értekez­
ni leheti a helyszínen.

5176
Eladó családi ház, 

beköltözhető modern
2 szoba, előszoba, — 
konyha, speiz. — Cim 
Csillag-utca 79. sz 
________________ 5223

Hat darab tíz hóna­
pos árt'ány, egy má­
zsás eladó. MiklÓa-u. 
25. ____ ■____ 3217

Eladó egyf szép nagy 
satin paplan, mindkét 
oldalán használhalÓ 
10.000 koronáért. Cim 
a kiadóban. 5222
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